
















 

数 学（線形代数） 
 

行列の固有値，および固有値に対する固有ベクトルを理解しているか．また，こ

れらを計算できるか． 

 

 

 

 

  



 

数 学（微分積分） 
 

（１）𝑓(𝑥, 𝑦)の関数に対して偏微分を計算できるか． 

 

（２）分数の多項式で表された関数の定積分が計算できるか． 

 

（３）𝐷: {(𝑥, 𝑦)}で定義された領域を D の重積分を計算できるか． 

 

  



 

数 学（微分方程式） 
 

微分方程式について理解し，一般解を求められるか． 



大学院工学研究科博士前期課程 一般入試 解答用紙 

受験番号 （解答例） 試験科目名 数学 １ 

固有値 𝜆1 = 1，𝜆2 = −1，𝜆3 = 2 

 

一般解 𝑋 = (
0

−𝑥3

𝑥3

)          𝑣1⃗⃗⃗⃗ = (
0
−1
1

) 

 

一般解 𝑋 = (

    
4

5
𝑥3

−
8

5
𝑥3

     𝑥3

)          𝑣2⃗⃗⃗⃗ = (

    
4

5

−
8

5

    1

) 

 

一般解 𝑋 = (

−𝑥3

−𝑥3

𝑥3

)          𝑣3⃗⃗⃗⃗ = (
−1
−1
1

) 

 

生産システム工学系専攻 機械ロボット工学コース，情報電子工学系専攻 共創情報学コース E系 



大学院工学研究科博士前期課程 一般入試 解答用紙 

受験番号 （解答例） 試験科目名 数学 ２ 

（１） 

   
𝜕𝑧

𝜕𝑥
=

𝑦2

1 + 𝑥2𝑦4
,

𝜕𝑧

𝜕𝑦
=

2𝑥𝑦

1 + 𝑥2𝑦4
 

 

（２） 

   𝐼1 =
3

2
𝑙𝑜𝑔2 − 𝑙𝑜𝑔3 −

1

3
+

𝜋

4
 

 

（３） 

   𝐼2 =
8

3
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大学院工学研究科博士前期課程 一般入試 解答用紙 

受験番号 （解答例） 試験科目名 数学 ３ 

求める微分方程式の一般解は， 

 

𝑦 = 𝐶1𝑒
−𝑥 + 𝐶2𝑒

4𝑥 −
1

78
𝑒𝑥(sin3𝑥 + 5cos3𝑥) (ただし𝐶1，𝐶2は任意定数) 
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熱 力 学 
 

１．理想気体の状態変化を理解しているか．また，基本的な諸量を正しく計算で

きるか． 

 

２．断熱変化の理論式や熱機関の基本法則を理解しているか． 

  



 

流 体 力 学 
 

１．管路内流れの基礎を理解しているか．また，基本的な諸量を正しく計算でき

るか． 

 

２．ナビエ・ストークス方程式を理解しているか．また，無次元化の操作を正し

く実行できるか． 

 

  



 

材 料 力 学 
 

(1)   線膨張係数とそれによる熱変形を理解しているか． 

 

(2)  熱応力における壁反力，ならびに各点の内力を理解しているか． 

 

(3)  応力・ひずみの定義，ならびにフックの法則を理解しているか． 

 

(4)  不静定問題における変形の条件を理解しているか． 

 

(5)  求めた各式より応力が計算できるか． 

 

  



 

機 械 力 学 
 

(1)剛体の運動を理解しているか． 

 

(2)剛体の運動の基本的物理量を理解しているか． 

 

(3)1 自由度振動系の基本を理解しているか． 

  



 

制 御 工 学 
 

古典制御理論における，一巡伝達関数，閉ループ系の根軌跡，複素平面上の極配

置などを理解しているか．それらに関する計算や根軌跡の描画ができるか． 

 

 



大学院工学研究科博士前期課程 一般入試 解答用紙 

受験番号 （解答例） 試験科目名 熱力学 

１． 
(1) 180kJ 
(2) (a)1.20倍 (b)240K 
 
２． 

(1) 𝑇𝑣𝜅−1 =一定 

(2) 𝜂𝐶 = 1 −
𝑇2

𝑇1
 

(3) 𝜂𝑂 = 1 −
1

𝜀𝜅−1
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大学院工学研究科博士前期課程 一般入試 解答用紙 

受験番号 （解答例） 試験科目名 流体力学 

１． 

(1) 

𝑄 =
𝑑2

4
𝑢 =

3.14 × 0.022

4
× 1 = 3.14 × 10−4 

3.14 × 10−4 m3/s 

 

(2) 

𝑅𝑒 = 𝑢𝑑/𝜈 = 1 × 0.02/(0.09/900) = 200 より，𝑅𝑒 < 2300 で層流であるから， 

𝑢𝑚𝑎𝑥 = 2𝑢𝑚 = 2 × 1 = 2 

2 m/s 

 

(3) 流れは層流であるから， 

𝜆 = 64/𝑅𝑒 = 64/200 = 0.32 

0.32 

(4) 

𝛥𝑝 = 𝜆
𝐿

𝑑

𝜌𝑢2

2
= 0.32 ×

4

0.02

900 × 12

2
= 2.88 × 104 

2.88 × 104 Pa   (28.8 kPa ) 

 

２．(1) 密度一定，時間項消去．また，連続の式は， 

𝜕𝑢 𝜕𝑥 + 𝜕𝑣 𝜕𝑦⁄ + 𝜕𝑤 𝜕𝑧⁄ = 0 ⁄  
となるから， 

𝜌 (𝑢
𝜕𝑢

𝜕𝑥
+ 𝑣

𝜕𝑢

𝜕𝑦
+𝑤

𝜕𝑢

𝜕𝑧
) = −

𝜕𝑝

𝜕𝑥
+ 𝜇 (

𝜕2𝑢

𝜕𝑥2
+
𝜕2𝑢

𝜕𝑦2
+
𝜕2𝑢

𝜕𝑧2
)     

𝜌 (𝑢
𝜕𝑣

𝜕𝑥
+ 𝑣

𝜕𝑣

𝜕𝑦
+ 𝑤

𝜕𝑣

𝜕𝑧
) = −

𝜕𝑝

𝜕𝑦
+ 𝜇 (

𝜕2𝑣

𝜕𝑥2
+
𝜕2𝑣

𝜕𝑦2
+
𝜕2𝑣

𝜕𝑧2
)   

𝜌 (𝑢
𝜕𝑤

𝜕𝑥
+ 𝑣

𝜕𝑤

𝜕𝑦
+ 𝑤

𝜕𝑤

𝜕𝑧
) = −

𝜕𝑝

𝜕𝑧
+ 𝜇 (

𝜕2𝑤

𝜕𝑥2
+
𝜕2𝑤

𝜕𝑦2
+
𝜕2𝑤

𝜕𝑧2
)  
}
 
 
 

 
 
 

 

 

(2) 無次元量を代入して 

𝜌
𝑈2

𝐿
(𝑢̄
𝜕𝑢̄

𝜕𝑥̄
+ 𝑣̄

𝜕𝑢̄

𝜕𝑦̄
+ 𝑤̄

𝜕𝑢̄

𝜕𝑧̄
) = −

𝜌𝑈2

𝐿

𝜕𝑝̄

𝜕𝑥̄
+ 𝜇

𝑈

𝐿2
(
𝜕2𝑢̄

𝜕𝑥̄2
+
𝜕2𝑢̄

𝜕𝑦̄2
+
𝜕2𝑢̄

𝜕𝑧̄2
)     

𝜌
𝑈2

𝐿
(𝑢̄
𝜕𝑣̄

𝜕𝑥̄
+ 𝑣̄

𝜕𝑣̄

𝜕𝑦̄
+ 𝑤̄

𝜕𝑣̄

𝜕𝑧̄
) = −

𝜌𝑈2

𝐿

𝜕𝑝̄

𝜕𝑦̄
+ 𝜇

𝑈

𝐿2
(
𝜕2𝑣̄

𝜕𝑥̄2
+
𝜕2𝑣̄

𝜕𝑦̄2
+
𝜕2𝑣̄

𝜕𝑧̄2
)    

𝜌
𝑈2

𝐿
(𝑢̄
𝜕𝑤̄

𝜕𝑥̄
+ 𝑣̄

𝜕𝑤̄

𝜕𝑦̄
+ 𝑤̄

𝜕𝑤̄

𝜕𝑧̄
) = −

𝜌𝑈2

𝐿

𝜕𝑝̄

𝜕𝑧̄
+ 𝜇

𝑈

𝐿2
(
𝜕2𝑤̄

𝜕𝑥̄2
+
𝜕2𝑤̄

𝜕𝑦̄2
+
𝜕2𝑤̄

𝜕𝑧̄2
)   
}
 
 
 

 
 
 

 

整理して， 

𝑢̄
𝜕𝑢̄

𝜕𝑥̄
+ 𝑣̄

𝜕𝑢̄

𝜕𝑦̄
+ 𝑤̄

𝜕𝑢̄

𝜕𝑧̄
= −

𝜕𝑝̄

𝜕𝑥̄
+
1

𝑅𝑒
(
𝜕2𝑢̄

𝜕𝑥̄2
+
𝜕2𝑢̄

𝜕𝑦̄2
+
𝜕2𝑢̄

𝜕𝑧̄2
)      

𝑢̄
𝜕𝑣̄

𝜕𝑥̄
+ 𝑣̄

𝜕𝑣̄

𝜕𝑦̄
+ 𝑤̄

𝜕𝑣̄

𝜕𝑧̄
= −

𝜕𝑝̄

𝜕𝑦̄
+
1

𝑅𝑒
(
𝜕2𝑣̄

𝜕𝑥̄2
+
𝜕2𝑣̄

𝜕𝑦̄2
+
𝜕2𝑣̄

𝜕𝑧̄2
)     

𝑢̄
𝜕𝑤̄

𝜕𝑥̄
+ 𝑣̄

𝜕𝑤̄

𝜕𝑦̄
+ 𝑤̄

𝜕𝑤̄

𝜕𝑧̄
= −

𝜕𝑝̄

𝜕𝑧̄
+
1

𝑅𝑒
(
𝜕2𝑤̄

𝜕𝑥̄2
+
𝜕2𝑤̄

𝜕𝑦̄2
+
𝜕2𝑤̄

𝜕𝑧̄2
)    

}
 
 
 

 
 
 

 

 

生産システム工学系専攻 機械ロボット工学コース，情報電子工学系専攻 共創情報学コース E 系 



大学院工学研究科博士前期課程 一般入試 解答用紙 

受験番号 （解答例） 試験科目名 材料力学 

(1)  

( )1 2 1 1t t l = − ， ( )2 2 1 2t t l = −  

 

(2)  

 
1 2R R=  

 

(3)   

2 1
1

1

R l

A E
 = ， 2 2

2

2

R l

A E
 =  

 

(4)   

( )( )1 2 2 1 1 2

2

1 2 2 1

EA A t t l l
R

Al A l

 − +
= −

+
 

 

(5)  

 

( )( )2 2 1 1 2

1

1 2 2 1

EA t t l l

A l A l




− +
= −

+ ，

( )( )1 2 1 1 2

2

1 2 2 1

EA t t l l

A l A l




− +
= −

+
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大学院工学研究科博士前期課程 一般入試 解答用紙 

受験番号 （解答例） 試験科目名 機械力学 

 

 

(1) 運動方程式は， 

 𝐽𝑂𝜃̈ + 𝑘𝑏
2𝜃 = 0  

 

 

(2)   O点まわりの慣性モーメントは 𝐽𝑂 =
1

3
𝑚(𝑎2 + 𝑏2) 

 

 

(3）  固有振動数は， 

 𝑓𝑛 =
1

2𝜋
√

3𝑘𝑏2

𝑚(𝑎2+𝑏2)
 [Hz] 
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大学院工学研究科博士前期課程 一般入試 解答用紙 

受験番号 （解答例） 試験科目名 制御工学 

(1) A: (-8, j0) ， B:（-4, j0）， C:（1, j0） 

(2) 根軌跡となるのは①と③ 

(3) −60度，−180度，−300度 （360度ずつ違う角度も可） 

(4) −
11

3
 

(5) 根軌跡は下図のとおり 

 

 

(6) 正しいのは（ア）（ウ）．間違っているのは（イ）（エ）（オ）． 

 

生産システム工学系専攻 機械ロボット工学コース，情報電子工学系専攻 共創情報学コース E 系 




